



## 习近平致电祝贺 英国国王查尔斯三世登基

新华社北京9月11日电 国家主席习近平10日向英国国王查尔斯三世致贺电,对查尔斯三世登基表示祝贺。

习近平指出,今年适逢中英建立大使级外交关系50周年,我愿同查尔斯三世国王一道努力,增进两国人民相互理

解和友谊,扩大友好交流和互利合作,加强全球性议题的沟通,造福两国和两国人民,为世界和平与发展贡献力量。

## 引进“乡村运营师” 余东未来乡村产业蜕变中显活力

本报讯(记者 章卫平 见习记者 王婷婷 报道组 郑晨 葛锦熙 通讯员 方园)“游客眼中的余东未来乡村,是画村、景点,对我们运营方来说,还要问一问能否带来效益。”近日,记者来到柯城区沟溪乡余东中国乡村美术馆,遇见了30多岁的“乡村运营师”李东。他介绍,目前手头正在运作的有沟溪乡“魔法秘境生活美学体验馆”“当一回乡村美术馆馆长”等项目。

李东是衢州玖景旅游开发有限公司运营负责人,他运营的第一个项目是余东村附近的“马场”。“这个项目,当时老板投资了1000多万元,但效益不佳,一直闲置荒废在那里。”李东口中的“马场”,就是现在的“魔法秘境生活美学体验馆”。

如何让占地45亩的项目“活”过来?去年下半年,李东投资200多万元对“马场”进行重新规划建设。除了盘活原有的项目外,还增设了绘

画、休闲、多肉主题营地以及露营基地等元素。

现在的“马场”,不仅可以骑马,还能体验烧柴火灶,与三两朋友一起露营烧烤。从今年5月试运营开始,到6月末,“马场”已吸引了800多客流,产生十多万元收入。

为充分挖掘、发挥余东现有旅游资源,7月份,李东受邀正式接管整个景区的运营工作。通过拓展中国乡村美术馆会议室的用途,让新车发布会、化妆品推广、保险公司培训等走进美术馆。60人以上的会议室收费为1500元一天,7月以来已承接了12场。

把暑期夏令营带进美术馆。将讲解农民画与暑假作业相结合,让孩子们当一回馆长。这个夏天,有14期夏令营走进余东中国乡村美术馆。不仅让美术馆人气变旺,就连门口的小火车也“动”了起来。

一系列项目盘活,5月份以来,

余东游客增加了1.5万余人次,为村民带来23个就业岗位,累计发放近55万元工资。

沟溪乡党委书记陈建锋坦言,建设让未来乡村美起来,运营让未来乡村富起来。近年来,他们依托“一幅画”,建设余东未来乡村,做大农文旅产业板块,“画”出新产业。“进一步深耕细作,让专业的人做专业的事,把所有资源整合为一个平台运营,丰富业态、提高效率,带动共同富裕。”今年以来,他们陆续聘请的未来乡村CEO和引进的运营师,就是新的探索尝试。

乡村CEO余斌的身份是余东旅游发展有限公司总经理,上任大半年以来,他已成功招引多个项目入驻余东。

今年7月,将一幢90平方米的

### 共同富裕新征程

## 江山市“山水好喝”应用破解山区饮水难题

本报讯(记者 吴建邦 报道组 蒋君 通讯员 郑玉莲)“出水浊度0.2,pH值7.8,余氯0.42……”近日,在江山市张村乡太阳山村腰部供水站,记者在多参数水质监测仪表上看到这样一组数据。

“村水站要求出水浊度在3以内,这边的数值显示0.2,说明水质很不错。”太阳山村水管员黄治水相告,太阳山村地处海拔1339米的太阳山半山腰处,全村11个自然村567人分散居住。腰部供水站是太阳山村新建的6个数字化单村水站之一,还接入到“山水好喝”数字化应用中,一旦出现供水问题,应用知道得比他们还快。

“山水好喝”数字化应用是数字社会系统“浙里九龙联动治水”重大应用的延伸补充,由江山市水利局、江山市城市建设投资有限公司共同建设,并于今年2月在江山市域范围试运行,旨在破解山区群众饮水不安全、供水设施管理难等问题。

走进江山市城乡供水智控中心,只见一张大屏实时滚动着各类数据,一排调度员坐在电脑前紧盯屏幕,随时准备发出供水问题处置指令……围绕农村供水智能预警、远程控制、线上巡检等智慧管护需求,江山市“山水好喝”数字化应用打通气象、生态环境等8个部门基础数据平台,归集与供水相关的65类

数据项,设定了浑浊度、pH值、余氯等18项预警指标。截至目前,江山已有3个乡镇水厂、69个单村水站接入应用智能化管理。

“山水好喝”数字化应用还可以实现进出水自动调度、自动冲洗和药剂冲洗等功能。“叮咚”大屏推送了一条预警信息,显示保安乡化龙潭村龙井供水站的余氯值低于0.3,调度员立即实行远程自动添加药剂,在1分钟内,出水余氯就恢复了正常。

据统计,该应用上线以来,供水问题的处置时间较以往缩短了

30%,共实现水质、水量异常预警27次,主动感知管道漏水100余起,消除饮水不安全事件8次,累计节约用水8万吨。

“目前江山全市农村饮用水达标人口覆盖率已经达到99.2%,位居全省山区26县前列。”江山市水利局相关负责人介绍,接下来,他们还将利用智能水表与应用系统数据实时互联,监测分析用户水量,以此为基础,构建智慧用水服务机制,实现提供异常用水有预警、远程抄表更便捷和漏损分区计量更精准的目标。

### 数字化改革在衢州

## 大山“送餐员”

记者 徐敏 谢丹 腊莎 方洁璐 报道组 丰莉莎 余慧仙 通讯员 吴明月

### 源头名片

衢江区岭洋乡柳家村,现有122户,276人,目前居住在村中的有67人,其中60周岁以上老人有62人。

车一程,水一程,走一程,8月25日临近11时,一路颠簸了近3个小时后,我们采访组一行终于来到目的地——衢江区岭洋乡柳家村居家养老服务中心。

此时,居家养老服务中心内,坐着20来位等候开饭的老人,一位中年男子风风火火地边张罗,边大声地和工作人员打着招呼:“快点打包,老人家可是在家门口等的哟。”

一旁衢江传媒集团的同行悄悄声相告,这就是柳家村的陈建强,他有三重身份:衢江区辰舍文旅发展有限公司商务总监、柳家村居家养老服务中心负责人、免费送餐员。

11时08分,烈日当头,提着装有3个便当盒的篮子,陈建强跨上电动自行车,沿着盘山公路蜿蜒而上。

“建强来了,大热天有劳你了。”10多分钟后,车子来到半山腰一栋土坯房前,递上便当盒那一刻,85岁的邱石坤笑了,眼睛眯成一条缝。

告别邱老汉,继续上行。11点22分,车子刚停稳,一只小黑狗迎了过来,热情地围着陈建强摇尾巴。“建强来了。”80岁的黄

栋俊,是名独居老人,因腿脚不便,三餐全靠送上门。

“柴奶奶,今天出门晚了点,让您久等了。”11时37分,车子接近山顶,远远看见一幅平房前坐着一位老人。“不晚不晚,我是在门口迎你哩,这么热的天还给我们送饭,辛苦了。”76岁的柴樟英,也是名独居老人。

“进门喝口茶,歇歇吧。”柴樟英热情相邀,递上一杯茶。接过茶,一饮而尽,老人想要再续上茶,陈建强摆摆手:“不了,山下还有事等着我哩。”

蜿蜒的山道上,陈建强的身影消失在崇山之中……

柳家村是名副其实的山区村,一路林木森森,篁竹蔽天。“环境好,但留不住年轻人。”柳家村支部书记陈建强说,2014年8月,他回村担任村委会主任,上任后的第一件事情就是挨家挨户走访。“我们发现留在大山里的老人,大部分是一个电饭煲,一天烧一次,一次吃三餐,到晚上饭馊了也照样吃,让人看着心疼。”此时,他萌生了在村里为老人办食堂的念头。

随后,柳建强找到柳家村在外办厂、经商的一些村民。“大家



陈建强拎着送餐的篮子走在山路上

当场筹集了3万元钱,买来锅碗瓢盆,三天时间食堂就开起来了。”柳建强说,2018年,民政部门拨款在村里新建了栋二层楼,一楼为居家养老服务中心,二楼用于办农家乐。“村里补一点,村民捐一点,自己出一点,现在户籍在村里的70周岁以上老人,一日三餐每月只要交30元。”

今年6月,陈建强来到柳家村,主要负责居家养老服务中心日常运营工作。“为了不让老人来回跑,我决定为居住在山上的老人送餐。”陈建强介绍,目前,居家养老服务中心负责30余位老人的就餐,其中,要送餐的老人有3人。

“一天三趟,一趟近8公里,用时得1小时左右。”陈建强说,只要

想着山上老人在等他,再忙也要放下手中的活,赶紧送餐上山。

记者随陈建强体验送餐时,发现说是只有8公里路,但都是盘山路,且还有不少陡坡,来回颇费时间。有村民告诉记者,送餐途中,陈建强摔倒2次,车子坏在半道近10次。若是碰到雨天,只能下车拖行下山,一趟得用时近2小时。

采访结束返程后,记者接到电话得知,就在这几天,柳家村居家养老服务中心又新增了2位用餐老人。

电话那头,陈建强说:“我的父母都已不在了,他们就是我的家人,只要他们方便,困难再多我也会坚持下去。”

## 自主签发表明 加快通关速度 新西帝成为全市第二家 RCEP经核准出口商

本报讯(报道组 吴晓龙 通讯员 张成道)近日,在浙江新西帝电子有限公司内一派繁忙景象。“我们赶制的这批天线,是准备发给马来西亚客户的。”公司销售经理郭群芳打趣地说道,“以前可不敢周末给马来西亚发货,我们成为龙游首家、全市第二家‘经核准出口商’后,可以自主签发表明,就完全不用担心了。”

根据《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP),中国企业可以凭借海关签发的原产地证书,在马来西亚等RCEP签署国享受相应的关税减让优惠待遇。“以前去马来西亚,日本等地航程短,证书又需要货柜登船后才能申请。”郭群芳道出此前他们遇到的烦恼,“如果我们周末运过去,海关在休息,我们就不能第一时间拿到证书。这样就会影响客户的清关速度,导致需要缴纳货柜的滞留费,增加客户成本。”

而在新,衢州海关为他们送来了“RCEP项下经核准出口商认定”。获得经核准出口商资格的企业,可以自主签发原产地声明,并与海关签发证书具有同等效力。“我们的产品95%以上都是出口的,每周都要出口到东亚、东南亚、欧洲等地区近400万套天线产品。”郭群芳介绍,他们年均要去海关办原产地证书约150份,现在可以自己实时出具原产地证明,货物通关流转速度加快,市场也更加广阔了。

“我们是在促进外贸保稳提质、落实惠企政策过程中,发现新西帝可以享受这项便利政策的。”衢州海关驻龙游办公区主任刘科军介绍,“发现企业符合相关条件后,我们主动向企业宣传相关政策,指导企业顺利申请经核准出口商资质。”

### 政策惠企 服务助企 稳进提质促发展

中秋节前夕,一群在衢台湾人讲述他们与大陆、与土地的故事。欢声笑语里,他们在记忆中眺望台湾岛……

## 回来

详见今日第四至第五版

